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Závěrečná zpráva za rok 2023 

Do projektu Malý zahradník jsme zapojeni již od roku 2015. 

Cíle projektu jsou i našimi cíli, neboť stavebními kameny našeho výchovně-vzdělávacího programu 

jsou ekologická výchova, vzdělávání a osvěta (EVVO), výchova k udržitelnému rozvoji (VUR) a 

zdravý životní styl. Naší vizí je předškolní vzdělávání, ve kterém jsou doteky dětí s přírodou 

samozřejmostí a kde je hluboce zakořeněna úcta k přírodě, k druhým i k sobě samému. 

 

Vzdělávání dětí uskutečňujeme skrze vlastní poznání a experimentování. Naším cílem je nenosit 

přírodu do interiérů, ale chodit za ní ven a poznat ji v jejím přirozeném prostředí. 

I naši pedagogové se neustále vzdělávají v přírodní pedagogice, jako koordinátoři EVVO a jezdí na 

exkurze do školek v ČR a v zahraničí. 

 

Součástí naší mateřské školy je členitá přírodní zahrada o rozloze více jak 1000 m2. Dále 

zahradničíme i v Lesníčku, kde máme jeden vyvýšený záhon a několik záhonů klasických. 
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V roce jsme 2023 opět využili nabídku pro objednání materiálu k zahradničení. Zahradničení je 

naše velká radost a vášeň! Takhle jsme ho realizovali uplynulý rok. 

 

Nejobtížnější je příprava záhonů na jaře. Sluníčko ještě tolik nehřeje a vyplet všechen plevel je 

těžká práce. Děti se toho ale zhostily náramně. Jak ve školce, tak v lesníčku vyplely a nachystaly 

všechny záhony (s pomocí učitelů, rodičů a kamarádů).  

    

   

 

Sázeli jsme i do květináčů – pažitku, semínka jako překvapení, nebo třeba microgreens.  

   

 

Do zvýšených záhonů jsme přidali čerstvou půdu a vysadili bylinky a semena zeleniny. Letos jsme 

vyzkoušeli například pěstování pohanky, kterou často zařazujeme do školního stravování, a tak 

mohli děti vidět stádia růstu této suroviny, kterou často a rádi konzumují.  
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Vysadili jsme také rajčata, cukety, saláty a bylinky a celé léto jsme sklízeli plody naší práce. Na 

záhonu v Lesníčku jsme jim dokonce přidělali vlastnoručně dělané cedulky.  

    

   

  

Nově jsme zapojeni do mezinárodního projektu School foor for Change. Exkurze do Vídně, na 

které byla paní ředitelka s vedoucí školní jídelny přinesla mnoho nápadů a námětů pro 

zahradničení dalších jedlých pochutin. Dozvěděli jsme se třeba, jaké saláty se dají pěstovat 

v zimě. V budoucnu bychom rádi vyzkoušeli. 
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S dětmi jsme také zpracovávali sklizené ovoce a zeleninu, pekli jsme štrůdl, bábovku a vařili 

polévku z vlastní zeleniny, kterou jsme také čerstvou ochutnávali přímo ze zahrady. Naše kuchařky 

používají bylinky z naší zahrady pro ochucení obědů. 

    

 

Dvakrát do roka nám rodiče pomáhají s péčí o zahradu během společných pracovních akcí. Tyto 

akce nejsou primárně o práci, ale o společně stráveném čase, učení se od sebe, ocenění krásy 

naší zahrady a péči o ni s láskou a úctou. 

   

 

Práce na zahradě nás velmi baví a těšíme se na další zahradnický rok! 
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Zapojení do projektu propagujeme na našich webových stránkách: 

https://www.toulcuvdvur.cz/stranka/maly-zahradnik, popřípadě na stránce Probíhající projekty: 

https://toulcuvdvur.cz/projekty/running?org=5  

 

Ceduli s logem Malého zahradníka máme připevněnou frontálně k přístupové cestě do mateřské 

školy. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zprávu za MŠ Semínko zpracovala Mgr. Karolína Kapuciánová, zástupkyně ředitelky 

 

V Praze dne 24.1.2024 
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